



## На пленуме городского комитета ВКП(б)

Состоялся очередной IV-й пленум Тайгинского городского комитета ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря узлового парткома т. Лукина о росте рядов ВКП(б) и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б) в узловой парторганизации.

В прениях по докладу т. Лукина выступил 9 человек. Заведующий оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Наурков, секретарь партбюро паровозного депо т. Токмаков, зав. партбюро паровозного депо т. Гуляев, секретарь партбюро леспромхоза т. Малев, зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Запороженко и другие в своих выступлениях подвергли критике недостатки работы узлового парткома и его секретаря т. Лукина.

Выступающие в прениях коммунисты вскрыли целый ряд серьезных недостатков в вопросе роста рядов ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов. Они справедливо упрекали узловую партком за неудовлетворительное выполнение постановления XVII пленума Тайгинского городского комитета ВКП(б) от 24 сентября 1946 года о росте партии и о мерах по усилению партийно-органи-

зационной и партийно-политической работы.

— Узловая парторганизация, — говорит т. Наурков, — не перестроила свою работу в соответствии с решениями XVII пленума ГК ВКП(б). Парторганизации склада топлива (секретарь т. Соболь), дистанции пути (секретарь т. Назаров) дело роста своих рядов и воспитания молодых коммунистов предали забвению. Характерно то, что руководители этих парторганизаций пытаются оправдать свою бездеятельность все возможными объективными причинами и доводами. В ряде мест наблюдаются факты волокиты и бюрократического отношения к вновь вступающим в ВКП(б).

Коммунист т. Хатынский подверг резкой критике партбюро дистанции пути, остановился на фактах зажима критики и рассказал о запущенности в работе политколлектива, которой руководит коммунист т. Дрямин.

Секретари партбюро паровозного депо т. Токмаков и станции т. Тризна высказали обиды по адресу отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) за неудовлетворительную помощь в области налаживания политической учебы коммунистов.

В заключении прений выступил секретарь городского коми-

тета партии тов. Белогин И. Я.

Обрисовав положение дел с ростом рядов ВКП(б) и воспитанием молодых коммунистов в городской парторганизации, т. Белогин бросил справедливый упрек по адресу докладчика, который приводил много цифр и фактов, но истинных причин неудовлетворительного роста рядов партии не вскрыл. Он резко критиковал секретарей первичных парторганизаций дистанции пути т. Назарова, колесных мастерских т. Вакуленко, отделения движения т. Калялина, буфет-ресторана т. Филатову, дистанции связи т. Струева и др. За то, что они не занимаются ростом рядов партии и воспитанием молодых коммунистов.

Тов. Белогин в своем выступлении указал пути направленные к устранению имеющихся недочетов, рассказал о задачах, которые стоят сейчас перед партийными организациями в деле улучшения роста рядов партии и воспитания молодых коммунистов.

По докладу т. Лукина пленум принял соответствующее решение, направленное на улучшение роста рядов ВКП(б) и усиление партийно-организационной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях города.

## Об охране парка культуры и отдыха, сада клуба им. Ленина, скверов, палисадников и зеленых насаждений города Тайги

Решение № 139 исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся от 8 мая 1947 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ № 17 ст. 186) в целях благоустройства и охраны древновацдаждений исполнительный комитет **решает:**

1. Запретить гражданам города, имеющим скот, пастьбу скота на улицах, переулках, в садах, скверах и в парке культуры и отдыха.

2. Запретить гражданам города производить вырубку и порчу деревьев, кустарников и других зеленых насаждений в парке культуры и отдыха, в саду клуба имени

Ленина, скверах, палисадниках и других местах, а также производить хищнический улов рыбы в пруду парка сетями, неводами, бредялями и другими приспособлениями.

3. Обязать зав. горкомхозом, НЖЧ-2 и друг. руководителям, имеющим скверы, палисадники, установить охрану всей территории парка и мест зеленых насаждений.

4. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности на основании

постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальников городской и транспортной милиции.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования и действует на территории города в течение одного года.

Председатель горисполкома

**Б. Лаптев.**

Секретарь горисполкома

**Т. Агеев.**

## Международный обзор

За время войны американская промышленность сильно выросла. Особенно увеличилось производство качественных сталей, химических продуктов, машин и средств транспорта. Этому росту производства благоприятствовало обстоятельство, что Соединенные Штаты Америки были вне военных действий и не знали ни одного налета вражеской авиации. Соединенные Штаты стали арсеналом союзных армий.

Американские монополисты за период войны получили огромные, небывалые прибыли в сумме свыше 50 миллиардов долларов, т. е. вдвое больше, чем до войны.

С окончанием войны в Соединенных Штатах ожидали большого спроса на мирную продукцию (станки, оборудование, автомобили, ткани, обувь и т. д.) как со стороны американского населения, так и тех государств, которые были ареной военных действий и нуждались в продовольствии, и в промышленных товарах. В расчете на развитие торговли американские промышленники добились отмены всех мероприятий по регулированию цен; тем самым была открыта дверь для безудержной спекуляции.

В докладе говорится, что устранить экономические затруднения уже невозможно, но необходимо предотвратить хотя бы тот крах, который имел место после первой мировой войны. Тогда промышленные фирмы прогорали и разорялись, многие миллионы рабочих были выброшены на улицу, шло массовое уничтожение продовольствия и товаров, не находивших сбыта в силу обнищания народа.

Разработанная в докладе экономистов программа мероприятий предусматривает восстановление государственного регулирования цен, снижение уровня розничных цен, подъем заработной платы, увеличение средств на пособия из расчета возможного числа

бездействия в 14 млн. человек, продление контроля над квартирной платой, сокращение налогов на малосостоительных людей и уменьшение правительственные расходов.

Авторы доклада считают, что наряду с затруднениями ожидающими уже в текущем году, в ближайшие 3–6 лет разразится настоящий кризис.

В недавней беседе с журналистами Трумэн заметил, что экономический кризис может быть устраниен лишь "при наличии здравого смысла и если жадным людям не будет позволено установить свой контроль над США". Президент заявил, что в своих попытках предотвратить кризис, "не получил достаточного сотрудничества со стороны законодательных органов и общественно-го мнения".

Однако известно, что проведенные в истекшем году правительственные мероприятия по снятию всякого регулирования цен как раз благоприятствовали росту цен и спекуляции. Подготавливаемые сейчас законы против стачек и профсоюзов, а также намечаемая "чистка" учреждений от "неблагонадежных" лиц говорят о том, что господствующие круги в Америке готовятся к кризису по-своему. Снижение цен, ограничение доходов трестов, увеличение зарплаты рабочим — такие мероприятия их не устраивают. Они предпочитают наступательные операции против рабочего класса и его организаций, видя избавление от трудностей кризиса в подавлении народных масс и ликвидации их демократических завоеваний.

\*\*\*

На специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций, закончившейся 15 мая, обсуждался вопрос о составе и полномочиях комиссии по изучению палестинского вопроса.

Центральным моментом в работе сессии было выступление советского делегата А. А. Громыко. Основные заинтересованные державы — Англия и США не решились четко определить свое отношение к вопросу и, видимо, рассчитывали, что сама его постановка на Ассамблею несколько ослабит напряжение в Палестине, где английская опека вызывает широкое недовольство народа.

Только советский делегат дал ясный ответ на поставленный вопрос и внес конкретные предложения. А. А. Громыко охарактеризовал Палестину как вооруженный лагерь, где расходы на полицию ложатся тяжелым бременем на народ. Страна покрыта казармами и оборонительными укреплениями. В 1944–1945 гг. на поддержание порядка и законности в этой маленькой стране в полтора миллиона человек населения было израсходовано около 18 с половиной миллионов долларов, а на просвещение и здравоохранение лишь 5 миллионов.

Уже эти факты говорят о том, что Англия не справилась с опекой над Палестиной, порученной ей Лигой наций по окончании войны 1914–1918 гг.

А. А. Громыко высказался за отмену этого мандата на опеку. Вместе с тем советский делегат обратил внимание на крайне бедственное положение евреев в Европе. Из 7 с половиной мил-

лионов евреев в итоге фашистских зверств в Европе уцелело лишь полтора миллиона. Значительная часть их находится до сих пор в лагерях для перемещенных лиц и не имеет пристанища. Решение палестинского вопроса могло бы облегчить их судьбу.

А. А. Громыко предложил при определении будущего Палестины исходить из наличия в ней двух народов евреев и арабов, имеющих здесь глубокие исторические корни. Поэтому советский делегат высказался за создание на этой территории независимого арабско-еврейского государства.

Имеющиеся примеры мирного братского сотрудничества разных народов дают основание надеяться, что после освобождения Палестины от английской опеки и оккупации, здесь может быть установлено сотрудничество арабов и евреев.

Если бы оказалось, что такое решение невозможно ввиду испортившихся под влиянием английской политики отношений между евреями и арабами, тогда, по мнению советского делегата, пришло бы пойти на путь образования двух самостоятельных независимых государств — еврейского и арабского.

Внесенные А. А. Громыко предложения вызвали огромное количество благоприятных откликов. Печать выражает надежду, что ясность и последовательность советской политики приведет к успешному решению вопроса на следующей сессии.

**В. Гришанин.**

Ответ. редактор Т. Демидов.

## Письма в редакцию

### Забытый участок

На Сурановском мастерском участке Тайгинского леспромхоза (мастер Соколов) политическая работа совершенно отсутствует. На протяжении трех месяцев не было ни одного рабочего собрания.

**Ф. Бердин.**

## Пора навести порядок в горпищекомбинате

Горпищекомбинат (управляющий Рязаев) имеет в своем распоряжении ларьки для продажи прохладительных напитков, но ни один из них к работе в летних условиях не подготовлен.

Руководители пищепрома безответственно относятся к заготовке льда. Хуже того, даже тот, заготовленный в мизерном количестве лед, свален посреди двора конторы пищепрома и под воздействием солнечных лучей с каждым днем убывает.

Склад, предназначенный для хранения продукции, не выделяет никакой критики. Крыша протекает, пол неисправный, всюду царит непролазная грязь. Управляющий горпищеком-

бинатом т. Рязаев на все эти безобразия смотрит сквозь пальцы и никаких мер не принимает к тому, чтобы навести порядок в работе цехов.

В части продажи прохладительных напитков Рязаев поступает так, как ему на ум взбредет. Хочет торгует, хочет нет. С запросами населения города он совершенно не считается. Дело дошло до того, что в городе невозможно найти кружки квасу, чтобы утолить жажду, только потому, что этот делающий закрыл ларьки на замок, а продавцов отправил на подсобное хозяйство.

Это не должно пройти для Рязаева безнаказанным. **С. Савельев.**

## Пустые разговоры

Санитарное состояние нашего города попрежнему остается неудовлетворительным. Исключительно плохо относятся к наведению чистоты и порядка руководители коммунальных предприятий города.

Начальник НЖЧ т. Потоцкий этим вопросом совершенно не занимается. Поэтому не случайно, что территория домов, принадлежащих НЖЧ, чрезвычайно запущена.

Для подтверждения сказанного приведем факты. В доме № 2 имеется выгребная яма, но она содержится в безобразном состоянии. Еще в начале апреля из этой ямы выгребли все нечистоты и свалили прямо во двор. Вся эта масса нечистот до сих пор не убрана и продолжает

распространять зловонье. Таких примеров можно привести десятки.

Не лучше обстоит дело с санитарией и в усадьбах домов, принадлежащих горкомхозу.

Но зав. горкомхозом т. Москалев ведет себя в этом отношении так же, как и Потоцкий.

Уместно спросить, чем занимаются и те работники, коим поручено следить за чистотой и порядком в городе? К сожалению, кроме разговоров да составления всевозможных актов т.т. Гуменная и Андреева дальше не идут, не привлекают к строгой ответственности тех, кто способствует распространению инфекции в городе.

**М. Сидорова.**